

Z A P I S N I K
sa 57. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i
prostorno planiranje, održane 9. juna 2016. godine

Sjednica je počela u 10.30 časova.

Predsjedavao je Predrag Sekulić, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Filip Vuković, , Branko Čavor, prof. dr Jelisava Kalezić, mr Danko Šarančić, Goran Tuptionja i Almer Kalač.

Sjednici nijesu prisustvovali članovi odbora: Slobodan Krušo Radović, Mićo Orlandić, dr Strahinja Bulajić, dr Ljiljana Đurašković , Veljko Vasiljević i Genci Nimanbegu.

Sjednici su, u svojstvu predstavnika predlagača zakona, prisustvovali: Zoran Tomić, sekretar Ministarstva održivog razvoja i turizma, Dragana Čenić, generalna direktorica Direktorata za planiranje prostorom u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, Ksenija Vukmanović, dipl.ing. arhitekture, Inženjerska komora Crne Gore, Zorica Babić, dipl.ekonomista, Minicom trade D.O.O.-Podgorica, Sunčica Boljević, savjetnica u Veterinarskoj upravi, i Danijela Stolica, generalna direktorica u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja.

Rad sjednice pratili su predstavnici medija.

Sazivom je predložen, a potom i usvojen sljedeći :

DNEVNI RED:

- 1. Predlog zakona o izmjenama Zakona o veterinarstvu;**
- 2. Predlog odluke o donošenju Prostornog plana posebne namjene za durmitorsko područje, sa Prostornim planom posebne namjene za durmitorsko područje i Detaljnim razradama lokaliteta: „Savin kuk“ i „Vojno odmaralište“;**
- 3. Tekuća pitanja.**

1. Predlog zakona o izmjenama Zakona o veterinarstvu

Uvodne napomene o Predlogu zakona dala je Danijela Stolica, generalna direktorica u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja, navodeći da je osnovni razlog za izmjene Zakona sadržan u potrebi usaglašavanja sa Zakonom o upravnom postupku.

Odbor je, bez rasprave, sa sedam glasova “za” odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama Zakona o veterinarstvu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

2. Predlog odluke o donošenju Prostornog plana posebne namjene za durmitorsko područje, sa Prostornim planom posebne namjene za durmitorsko područje i Detaljnim razradama lokaliteta: „Savin kuk“ i „Vojno odmaralište“

Uvodne napomene o Predlogu odluke dala je Dragana Čenić, generalna direktorica u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, objašnjavajući razloge za donošenje Prostornog plana posebne namjene (PPP). Navela je da je PPP pripremljen shodno Odluci o izradi planskog dokumenta i Programskom zadatku. Ukazala je na smjernicu iz Prostornog plana Crne Gore koja se odnosi na regionalno povezivanje NP „Durmitor“ sa NP „Sutjeska“ u Bosni i Hercegovini, preko planiranog regionalnog parka „Bioč, Maglić, Volujak“. Upoznala je da je PPP rađen na tri nivoa: PPP za durmitorsko područje i detaljne razrade

lokaliteta „Savin kuk“ i „Vojno odmaralište“. Istakla je da je obuhvat PPPN–a 1.300 km² i regionalnog je karaktera jer zahvata djelove pet opština kao i da je prepoznata mreža urbanih čvorišta i područja za koja je predviđen razvoj infrastrukture, turističkih objekata i industrije. Upoznala je sa planskim rješenjima koja se tiču ekonomskog, socijalnog i ekološkog aspekta.

Učestvujući u diskusiji, prof. dr. Jelisava Kalezić istakla je da prilikom pripreme Prostornog plana posebne namjene za durmitorsko područje nijesu ispoštovani rokovi dati u Odluci za izradu planskog dokumenta. Potencirala je pitanja o međusobnoj usaglašenosti planskih dokumenata i razvojnih rješenja, referenci i kapaciteta nosivosti obrađivača za pripremu prostorno-planske dokumentacije. Navela je primjer Studije slučaja naselja „Ivan do“ i iznijela tvrdnju da rezultati tog istraživanja ukazuju na nekompatibilnost sa planskim rješenjem, čemu je primjer redefinisana saobraćajnica čiji završetak nije logičan. Takođe je insistirala na tvrdnji o nekompetentnosti podizvođača koji su radili na izradi ovog plana. Navela je da, prilikom izrade plana, nije vođeno računa o standardima prostora formiranih lokalnih zajednica. Tako je obrađivač pokazao da ignoriše i poljoprivredna gazdinstva i prostor na kojem ona postoje.

Odgovarajući na primjedbe poslanice Kalezić, Dragana Čenić je navela da su definisani rokovi bili previše optimistični za područje ovako velikog obuhvata kakvo je durmitorsko. Samo određivanje obuhvata područja je jedan od razloga kašnjenja. Drugi razlog je definisanje lokacije „Ivan do“ o kojoj se priprema nova studija. Saopštila je da je Savjet za uređenje prostora pratio izradu plana i da je ovaj plan osnova za izradu planova nižeg reda, a da je u skladu sa smjernicama kojima su planer i obrađivač raspolagali vođeno računa da su osnovni stubovi razvoja na tom području agroindustrija i stočarstvo.

Poslanik Goran Tuponja iznio je mišljenje da ovako obiman materijal inicira razmišljanje o kompetencijama Skupštine, kao i skupštinskim kapacitetima za ocjenu prostorno-planske dokumentacije. Ukazao je i da donošenje važnih planskih dokumenata ne bi trebalo usporavati u Skupštini Crne Gore. Saopštio je da prostorni plan ima snagu zakona zbog čega ga ne bi trebalo tretirati kroz proceduru za tendersku dokumentaciju, što je slučaj.

Poslanik Almer Kalač smatra da administracija, čije je postupanje nužno, kasni i time onemogućava razvoj, ne samo područja o kome je riječ, već uopšte.

Poslanica Jelisava Kalezić saopštila je da je za državu i sistem planiranja pogubno nepostojanje relevantnih institucija koje bi se bavile planiranjem. Navela je da je Crna Gora jedna od rijetkih država koja nema sistem prostornog planiranja i da Inženjerska komora, koja postoji, neobično lako dozvoljava, nekompetentim izvođačima, dobijanje referenci.

Odbor je konstatovao da se u skupštinskoj proceduri nalazi Predlog zakona o izmjeni Zakona o nacionalnim parkovima iz kojeg proističe osnova za utvrđivanje granica NP „Durmitor“. Odbor je ovlastio sekretarijat Odbora da, prilikom pripreme za objavu Odluke, unese broj Službenog lista u kojem Zakon o izmjeni Zakona o nacionalnim parkovima bude objavljen.

Odbor je, sa pet glasova „za“ i dva glasa „protiv“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog odluke o donošenju Prostornog plana posebne namjene za durmitorsko područje.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić.

3. Tekuća pitanja

Nije bilo predloga i sugestija članova Odbora.

Sjednica je završena u 11.25 časova.

SARADNICA U SEKRETARIJATU ODBORA

Angelina Šaranović

PREDSJEDNIK ODBORA

Predrag Sekulić